

jed, med tem ko so težko prebavljivi, če pogreješ cele.

Kruhovalci so prikladni kot pridelek k vsem obaram.

Kruhovalci in jetrni cmoki so prav izborni zakuh v govejo ali kurjo juho. V tem slučaju se napravi manjše.

K vsem vrstam cmokov kot samostalna jed postavi na mizo solato, kislo zelje ali kislo repo.

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg v soboto dne 25. aprila 1931.

Na mariborski trg so pripeljali špeharji na 16 vozov 31 komadov zaklanih svinj, kmetje 6 voz čebule, 26 sena, 6 otave, 8 slame in 2 škopa. Svinjsko meso je bilo po 10 do 24 Din, špeh 13 do 15, krompir 1 do 1,50, čebula 3,50 do 5, seno 85 do 140, otava 120 do 130, slama 45 do 65, škop komad 2 Din. Pšenica 1,75 do 2, rž 1,50 do 1,75, ječmen 1,25 do 1,50, oves 1,25 do 1,50, koruza 1,50 do 1,75, ajda 1,25 do 1,50, ajdovo pšeno 4, proso 1,75 do 2, fižol 2 do 2,50, Kokoš 30 do 45, piščanci 35 do 90, rača 30 do 40, gos 60 do 70, puran 60 do 100 D, kozliček 60 do 110, jagnje 100 do 160. Česen 18 do 20. Jabolka 5 do 14, suhe slive 9 do 12. Mleko 2 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 30 do 40, jajca 0,75 do 1, med 12 do 20 Din.

Mariborski svinjski sejem 24. aprila 1931.

Pripeljali so 343 svinj, 2 ovci in 2 kozli. Kupčija je bila srednja. Cene so bile: 5 do 6 tednov stari prašiči 80 do 100 Din, 7 do 9 tednov 150 do 180 Din, 3 do 4 mesece 250 do 350 Din, 5 do 7 mesecev 400 do 500 Din, 8 do 10 mesecev 550 do 600 Din, 1 leto 700 do 800 Din, 1 kg žive teže 8 do 9 Din, 1 kg mrtve teže 10 do 11 Din.

*



Sportni tečaj bo dne 3. in 4. maja t. l. za fante, včlanjene v prosvetnih organizacijah mariborske Prosvetne zveze. Tečaj se začne ob pol 10. uri dopol-

dne. Udeleženci se zberejo na Livadi v Mariboru.

Romanje v Marijino Celje. Vsled želje lanskim romarjem priredi centralni odbor prosvetnih društev frančiškanske župnije v Mariboru tudi letos romanje v Marijino Celje z in brez izleta na Dunaj. Vožnja, vizum in cela oskrba stane 550 Din, brez izleta na Dunaj pa samo 390 Din, ki se mora do 15. maja plačati. Pismene prijate sprejema centralni odbor tudi samo do 15. maja. Oglasite se pravočasno in v obilnem številu, ker tako lepa prilika se nudi le redkokdaj, da se za tako malenkosten denar lahko obišče svetovna božja pot in ogleda milijonsko mesto. Odbor pa bo gledal, da se bo romanje z izletom vsaj v takem zadovoljstvu vršilo kot lansko leto.

Žrtev spovedne molčečnosti. Katoliška Omladina priredi v nedeljo dne 3. maja ob petih popoldne krasno petdejanke »Žrtev spovedne molčečnosti.« Nastopi do 30. igralcev. Ker je pričakovati kot običajno obilne udeležbe, se dobiho vstopnice v predprodaji v Omladinskem domu vsaki dan od 6. do 7. ure zvečer. — Odbor.

Ljutomer. Naša Glasbena šola priredi svojo običajno vsakoletno produkcijo ali javni nastop v nedeljo dne 3. maja popoldne po večernicah v Katoliškem domu. Nastopilo bo 20 mladih goslačev, 10 klavirašev in tudi mladinski pevski zbor. Obenem se proslavi 175letnica rojstva in 140letnica smrti našega slavnega glasbenika Mozarta. Pridite v obilnem številu, da slišite uspehe Glasbene šole, ki vzgaja glasbeni naraščaj. Podrobnosti na letakih. Vstopnina običajna.

Križevci pri Ljutomeru. Naše bralno društvo je kakor vsako leto na velikonočni ponedeljek, tako tudi letos priredilo igro v Slomškovi dvorani popoldne po večernicah za naše domače ljudstvo. To pot so pripravili res krasno igro iz rimskih časov »Mlini pod zemljo.« Igralci so svoje vloge dobro rešili, posebnost kar se tiče glavnih vlog. Ko so prvič igrali, je bil obisk slab. Polovica dvorane je bila prazna! Sklenili so na željo prizadetih, da se igra ponovi na belo nedeljo popoldne. Koliko pa je bilo obiskovalcev! Pri ponovitvi je bilo prisotnih celih 20 ljudi, kljub temu, da je bila vstopnina znižana na malenkost, saj so bili sedeži za polovico dvorane po 3 D. Prvič slab obisk! Vemo zakaj! Tombola je

prijetnejša in je nudila več razvedrila. Drugič ni bilo nikjer nobene druge prireditve in vendar skrajno malo ljudi. Kje je iskati vzrok temu nezanimanju? V gospodarski krizi? Nekaj gotovo, toda glavna krivda so tisti ljudje, ki dajo rajši svoj zadnji dinar za gostilno, kakor za pravo zabavo. Kmetska mladina, če hočeš biti dobra in zvesta sebi, išči zabave in razvedrila na pravem mestu in ne v gostilnah in drugod, kjer je gotovo ne boš našla!

Sv. Tomaž pri Ormožu. Predavanje, ki ga je imel g. Šedivy, profesor iz Maribora, dne 19. aprila o preganjanju krščanstva v Rusiji, je lepo uspelo. Nekoliko so k temu pripomogle tudi lepe skioptične slike, kar je bilo za marsikoga tukaj nekaj čisto novega. Vkljub slabemu vremenu se je predavanja po rani maši, kakor tudi po večernicah udeležilo veliko ljudi, okrog 700 do 800. V navdušenih besedah nam je g. profesor orisal žalostni položaj krščanstva v nesrečni Rusiji, pozval pa nas tudi, da naj z vsemi močmi delamo in molimo za zedinjenje ločenih kristjanov in da bi Bog že kmalu rešil Rusijo. Bog daj, da bi iskrene besede g. predavatelja obrodile stoteri sad v naših srcih!

Sv. Tomaž. Dne 12. t. m. smo proslavili v Društvenem domu materinski dan s pestrim programom. Ljudstvo nam je pokazalo smisel za to proslavo z zadovoljivo udeležbo in tokrat tudi z lepim vedenjem z malo izjemo. Izjema je bil nek človek, ki je bil alkoholiziran. Iz njega je govoril alkohol, seveda ne posebno modro. Čemu to?!

Euče. Marsikdo bi si mislil, da Prosvetno društvo pri nas spi dolgo zimsko spanje. Kdor pa se je udeležil proslave materinskega dneva, katera je bila dne 19. aprila, bi bil za gotovo drugega mnenja. Vkljub slabemu vremenu so se zbrale naše vrle mamice ter poslušale mične deklamacije in govore. Seveda so se tudi pevcu potrudili kakor vselej za prvo mesto. Ta dan nam je nudil lepo priliko, da smo izkazali našim dobrim, vzornim mamicam svojo čast in spoštovanje!

*

Viničarski vestnik.

Viničarjem okolice Maribora! Nekdo, sicer dobro poznan, si zelo prizadva, da med vi-

med rudnikom ter štorami. Danes je rudokop že davno zaspal, je preveč oddaljen od železnice in tudi fužine na štorah počivajo. Iz opuščenega rudokopa še kopljejo v dandanašnjih časih rdečkasto rujavo zemljo in kamenje za izdelovanje barv. Obratuje se le od časa do časa in sta zaposlenost delavstva in voznikov le prav malenkostna.

Rudarji so dovtetni najbolj za besede o izžemanju od strani kapitala in o organizaciji, ki je edina v stanju, da omehča tu in tam sicer neizprosno silo kapitala k popustljivosti.

Olimski steklarji in rudarji so si bili sicer najbližji sosedi, o kaki skupnosti pred Guzajevim nastopom ni bilo niti govora. Glažarji so se smatrali za znatno zvišane nad rudokopi, ki so bili le najbolj priprosti razstrelači in razbijači zadnje stvari na tem ljubem svetu — kamenja! Steklarji in rudarji so se družili pri pretepih in še tedaj v sovražnem smislu, bilo je med njimi nepremostljivo brezno najnižjega ročnega in duševno višjega dela. Guzaj z naukom o skup-

ni vladni moči graščinskega, tovarniškega ter rudniškega kapitala, kateremu je deloma kos združitev vseh delavskih moči, ne oziraje se na zaposlenost pri tem in onem podjetju, jih je zblížal in s časom pobratil. H Guzajevi protikapitalistični in protioblastni organizaciji zatiranih ter izrabljenih so spadali steklarji ter rudarji. Tukaj so se našli, spoznali, sklepali pobratimije na tolovajskih pohodih ter se objemali in rajali po razdelitvi tolikokrat bogatega in na lahko ter hitro roko nagrabljenega plena.

Iz na kratko povedanega je razvidno, da je bil Guzaj dobrih 50 let pred Leninom, Trockijem, Stalinom in drugimi židi ter Rusi pravi boljševik v besedi, dejanju in predvsem v nastopu napram vsemu, kar je bilo nad njim. Priznaval je le najbolj revne ter zatirane sloje, samo ti so smeli biti v njegovi organizaciji in so si lahko rezali sami v slučajih potrebe pravico in jemali s silo od preobilice bogatejših. Organizacija je bila privlačna, vsakemu siromašnejšemu človeku raz-

Mostin, moštova esenca za napravo zdrave domače pijače se dobi v drogeriji Kanc-Wolfram, Maribor, Slovenska ulica. 379

Lepo posestvo v bližini Maribora, 8 oralov, se proda: Vodole 15, Sv. Peter pri Marib. 702

2500 Din zaslužite najmanj mesečno, če obiskujete v vašem okolišju ljudi. Tovarna VEGA, Ljubljana, pošlji predal 307. Priložite znamko za odgovor. 035

Ia zidna, strešna in opeka za tlak se odda: Opekarna Tschernitschek, Kamnica. 588

Kupim malo kočo v okolici Maribora ali Sl. Bistrice. Naslov kupca v upravi lista. 708

ničarje bližnje mariborske okolice raznaša vesti, češ, da Strokovna skupina viničarjev v Mariboru več ne obstaja. Ker se s tem zasledujejo le osebni interesi dotičnega in da ne bi viničarji pri tem prišli komu na limanice, obveščamo vsakega, da naša Strokovna skupina viničarjev v Mariboru obstoji, da se je vedno tov. Jože Sešerko, viničar v Košakih št. 77, predsednik iste. Tako obstoji naša skupina pri Sv. Petru niže Maribora, pod vodstvom tov. Jožefa Knuplež, viničarja v Hrenoi. Sporočamo, da funkcionarji naše organizacije še nobenemu viničarju niso niti pare računali, ako je šel kateri zastopati viničarja v viničarsko komisijo, dočim slišimo, da nekdo, ki odločno nasprotuje ravno naši organizaciji, računa vsakemu viničarju za svojo zastopstvo pri viničarski komisiji po 50 do 100 Din kakor pač obstoji premoženje dotičnega viničarja, ki išče pri njem pomoči. S tem se ne vrši nobena pomoč v obrambi za pravice revnemu viničarju. Zatorej opozarjamo, da se v takih slučajih poslužujete zastopnikov naše Strokovne zveze viničarjev, v kateri se pred vsem vsi mariborski viničarji združite do poslednjega in ne poslušajte raznih hujskarij tistih, ki vam resnično pomagati sploh nimajo namena. — Strokovna zveza viničarjev, centrala Ljutomer.

*



Maribor. Umrla je v visoki starosti 79 let v Mariboru v Frankopanovi ulici 8 Ana Urajnik. Pokojnica je bila blaga žena in vzorna krščanska mati. Pokopali so jo ob veliki udeležbi svojcev, sorodnikov in znancev. Bodi ji ohranjen časten spomin!

Kamnica. Dne 17. t. m. se je za vedno poslovila od tega sveta priljubljena ter skrbna gospodinja gospa Terezija Vračko, vdova, posestnica v Kamnici in pri Sv. Marjeti v Slov. gor. Da je bila dobra in priljubljena žena in vzorna krščanska mati, se je videlo na dolgem sprevedu, ki se je premikal v nedeljo po drugi sv. maši zadušnici na pokopališče. Pospremila sta jo vlč. g. župnik in mons. Vre-

ža. Pevski zbor pa ji je zapel poslednje slovo. Bog se naj spomni vseh, ki so ji lajšali poslednje ure trpljenja ter vseh, ki so jo spremlili na zadnji poti!

St. Peter pri Mariboru. Fantje odhajajo... Zadnje dni so se odzvali pozivu za nastop vojaške službe nekateri šentpeterski fantje. Med njimi jih je nekaj, ki jih bomo težko pogrésali ter bo nastala prav občutna verzel v naših prosvetnih organizacijah. Da bi se le vsi zopet dobri in zdravi vrnili! Predzadnje nedeljo so imeli skupno cerkveno pobožnost ter se tako najlepše pripravili za novo življensko pot. — Mrzlo in neugodno vreme nas ovira močno pri delu. Vsled mraza zaostaja rast. Take mrzle pomladi ljudje še sploh ne pomnijo. Pa upajmo, da bo boljše in da bo narava sama, kar je dosedaj zamudila, v obilni meri nadomestila!

St. Peter pri Mariboru. Kraljevo odlikovanje red sv. Save V. razreda je prejel iz rok srezkega načelnika te dni g. Krajnc Leopold iz Metave. K zaslužnemu odlikovanju dobremu Krajncemvemu očetu častita vsa župnija! — Občinski kmetijski odbor si je nabavil dve drevesni škropilnici in dve travniški brani. Eno drevesno škropilnico ima tudi podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva. Da bi se le naši šentpeterski tehi potrebnih naprav za zboljšanje kmetijskega in sadjarstva prav pridno posluževali! — Trgovino z mesanim blagom je otvorila domačinka Pepca Lorberjeva. — Veliko nezadovoljstvo povzroča med prebivalstvom kuluk. Občini da to veliko dela, občanom pa brige. So kmetije, ki imajo za leto 1930 in 1931 po 50 in še več dni kuluka. Pa tudi viničarske družine, kjer je več moških članov, imajo po 30 in še več dni kuluka. Splošna želja ljudstva je, da se kuluk odpravi, ker je ta dajatev za naše ubožno ljudstvo prevelika.

Limbuš pri Mariboru. Po dolgotrajni bolezni in trpljenju, katero je z največjo prepeljivostjo in vdanostjo v božjo voljo prenesla, je dne 16. t. m. mirno v Gospodu zapala Marija Fras, sedaj prevzlitkarica v Bistrici pri Limbušu in to pri svojem sedanjem najemniku g. Ivanu Serko, mlinarju istotam. Dosegla je častljivo starost 81 let. Vdova je bila 30 let. Pokojnica je bila zelo pobožna žena in je vsa dela delala do svojih zadnjih še razpoložljivih moči. Vsled prerane smrti nje-

nih omoženih hčera, je vzela še kot posestnica svojega mlina njune otroke pod svojo dobrote polno in delilno streho, jih vzgajala in skrbela za nje kot njihova prava mati ter jim slednjič prepustila tudi svoj lastni dom z vsem k temu pripadajočim. »Slov. Gospodarja«, ki je bil pri hiši že leta in leta, jo zvesto čitala še sedaj do svoje pozne starosti. Počivaj v miru, draga babica in večna luč ti naj sveti!

Brezno. Dne 14. aprila t. l. je tukaj umrl 54-letni samski delavec Ivan Tacer iz Javnega. Rajni je bil delavec krščanske korenine. 30 let je bil zvesti naročnik »Slov. Gospodarja«. Še na bolniški postelji ga je zvesto prebiral. 30krat je šel na božjo pot k Mariji Ojstroviški v Avstrijo, 10krat pa na sv. Višarje. Spreviden s sv. zakramenti je odšel po plačilo k Bogu, ker je bil zvest delavec.

Zavodnja. Od zadnjega ljudskega štetja se je pomnožilo prebivalstvo župnije od 491 na 543, zato je naraslo tudi število šoloobveznih otrok in se je lani razširila šola v dvorazrednico. Zanimivo je to, da je 9 moških več kot ženskih. Pri zadnjem ljudskem štetju je bilo 20 žensk več kot moških. Najstarejši mož je star 89 let. — Letos spomladi smo pričakovali električno napeljava centrale Velenje za razsvetljavo in motorni pogon. Vsled preza-polenosti uprave elektrarn moramo čakati na drugo leto. — Težko pričakujemo izboljšanje naše banovinske ceste, tako da bi bila sposobna za avtomobilski promet, ki bi vezal Mežiško, Saleško in Savinjsko dolino. Vsled smešnega vmešavanja naših sosedov se je tudi ta zadeva zavlekla, ki je bila že v teku. S tem so najhujše prizadeti delovni sloji, ki so ob sedanji veliki brezposelnosti že težko pričakovali, da dobijo kmalu delo pri gradnji te ceste.

Sv. Barbara v Slov. gor. Že v jeseni so nam hoteli predstaviti k Sv. Martinu orožniško stano in tudi pošto, ker so tukaj premajhni prostori. Naši župani so takoj storili vse potrebne korake na merodajnem mestu, tako da sedaj zandarmerija in pošta ostane. Da pa bomo stanovanjsko krizo odstranili, bomo gradili novo hišo pri cerkvi za pošto, orožništvo in trgovino. Naprosili smo pri naših župljanih že 80 dreves v to svrhu. Našim ljudem lahko povemo, da ne bodo za to poslopje ničesar plačali pri davkih, ker bo po

Sveta mati Ana.

Molitvenik za
žene in matere.

Čene: 32, 33, 34, 35,
52 Din.

Razlika cene je v vezavah knjige. Cenejša so za vsakdanjo obrabo, dražje pa za darove mladim ženam, in še zlasti nevestam, za katere je najdragocenejše ravno še komaj dobro dovolj!

Za naročbe se priporoča:

TISKARNA
SV. CIRILA, MARIBOR

umljiva ter dostopna in bi bila postala za priznanje kapitala in oblasti skrajno opasna, če bi se bila razširila izven mej odljudenega Guzajevoga — boljševidnega kraljestva. Kmalu po vgnezenju omenjenih nauk so se pokazale koj najbolj žalostne posledice v posurovelosti mladine, v tolovajstvu odraslih in v splošni podivjanosti vseh tamošnjih proletarcev od pastirjev na paši do mož pri delu in žen pri skromnem gospodinjstvu.

V. poglavje.

Guzaj in duhovščina.

V zadnjem poglavju smo obravnavali v glavnih obrisih Guzajev boljševidem, ki je bil seve tudi proti naukom krščanske vere. Duhovščina po spodnjih krajih, ki je živeła med siromašnim narodom, je kmalu spoznala, kako je podivjal od šolarja do moža. Dan na dan so se širile iz najbolj resnih ust govornice o vedno novih tolovajstvih, ropih ter grozovitostih. Varstvena ob-

last je bila očitno brez moči v ožgled tolke-rim in tako pogostim zločinom. Nič se ni prav zvedelo, kedo je pravi krivec, kako zgleda, kod se klati ter skriva. Jasno je bilo, da nastopajo cele bande najbolj drznih zločincev, ki se pojavljajo ob istem času na več raznih mestih, a organizirano spretno in ni za njimi sledi. Gotovo je tudi bilo, da se porajajo načrti za tolovajske pohode v eni brihtni glavi, ki je duševna vrhovna moč cele organizacije. Priprosti ljudje so vedno stikali glave, šepetali med seboj, bili pa skrajno nezaupljivi napram bogatejšim in celo lastne dušne pastirje so gledali po strani. Trgovci, krčmarji in bogatejši gruntarji so prosili duhovnike, naj začnejo za božjo voljo svariti narod pred odobravanjem obcestnih ropov, razbojništev in pobojev. Ako se bo razpasla splošna podivjanost, bo trpela tudi duhovščina. Posvetna oblast ne stori svoje dolžnosti, da bi iztrebila te bande z oboroženo silo, ne smejo gledati vsaj duhovniki vse to zavezanega jezika.

(Dalje sledi.)